

Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης

1

- **Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της μαθητικής κοινότητας απέναντι σε θέματα σχολικού εκφοβισμού.** (πρόσκληση ειδικού - ψυχολόγου)
- **Πρόληψη περιστατικών ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού** (παρουσίαση στους μαθητές σχετικού εκπαιδευτικού υλικού για τις μορφές της ενδοσχολικής βίας και για τους τρόπους με τους οποίους μπορεί να αντιμετωπιστεί, καθώς και συζήτηση μαζί τους.)
- **Συμμετοχή του λυκείου με δράσεις την ημέρα κατά της ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού (6 Μαρτίου)** (όπως δημιουργία αφίσας από τους μαθητές, ομιλίες κ.α.)

Σχέδιο Δράσης

Λέμε ΟΧΙ στη βία, σπάσε τη σιωπή, μίλα ΤΩΡΑ!

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Οι σχέσεις μεταξύ μαθητών-καθηγητών είναι μια διαρκής δοκιμασία. Βεβαίως οι ρόλοι, οι υποχρεώσεις, τα δικαιώματα και οι στόχοι της εκπαιδευτικής διαδικασίας είναι απολύτως διακριτά μεγέθη και οι ευθύνες της λειτουργίας αυτού του συστήματος είναι δική μας υπόθεση.

Ως παιδαγωγοί οφείλουμε να διαχειριστούμε την σχολική καθημερινότητα «με λογισμό και μ' όνειρο»! όπως λέει κι ο ποιητής...

Χρειάζεται ευαισθητοποίηση και καλές προθέσεις. Υπάρχει μια εντατικοποιημένη και αδιέξοδη σχολική πραγματικότητα για τα παιδιά που μονάχα απαιτεί, ενταγμένη στα ανταγωνιστικά πλαίσια της κοινωνίας μας...

1

Εμείς τι κάνουμε απέναντι σε όλα αυτά; Οφείλουμε να σταθούμε με υπευθυνότητα και ενσυναίσθηση ως δάσκαλοι και συμπαραστάτες των μαθητών με τον τρόπο μας. Μπορούμε;

Δεν είμαστε αντίπαλοι, αλλά συνοδοιπόροι

ΣΤΟΧΟΙ-ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

- Συνέπεια λόγων και πράξεων για καλλιέργεια ειλικρινών σχέσεων και εμπιστοσύνης.
- Ενθάρρυνση ομαδικών εργασιών στην εκπαιδευτική διαδικασία, επιβράβευση.
- Ενασχόληση με πολιτιστικές δραστηριότητες, όταν οι συνθήκες το επιτρέπουν!
- Παρακολούθηση εκδηλώσεων, εκπαιδευτικές επισκέψεις (π.χ. ΑΕΙ της περιοχής)

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

A/Aόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Αδιαμφισβήτητα η ενίσχυση της συνεργασίας του σχολείου με τις οικογένειες των μαθητών του, ιδιαίτερα στις τωρινές δύσκολεςκοινωνικές συνθήκες, είναι βασικός παράγοντας για τη βελτίωσήχι μόνον της σχολικής επίδοσης του μαθητή, αλλά και των σχέσεωνμε το σχολείο και τους εκπαιδευτικούς, της κοινωνικής τουσυμπεριφοράς και γενικότερα της συναισθηματικής του ανάπτυξης. Έτσι θα πετύχουμε την αύξηση της αποτελεσματικότητας και τηναναβάθμιση της ποιότητας της εκπαίδευσης.

Απαραίτητηπροϋπόθεση για την ανάπτυξη συνεργατικών σχέσεων σχολείου -οικογένειας είναι η γονεϊκή εμπλοκή σ' ένα ευρύ φάσμασυμπεριφορών και πρακτικών των γονέων τόσο στο σπίτι όσο καιστο σχολείο, με στόχο την ενίσχυση της διαδικασίας μάθησης. Αυτόαναδεικνύεται ως σημαντικό αντίδοτο για τα προβλήματα πουενδεχομένως παρουσιάζονται στο σχολείο. Γι' αυτούς τους λόγουςθέτουμε ως στόχους:

Δίαιλοι
επικοινωνίας
του
σχολείου
με
την
οικογένεια

A. Τη συγκρότηση συλλόγου γονέων και κηδεμόνων

B. Τον προγραμματισμό διαφόρων ενισχυτικών δράσεων

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Η συνεργασία ανάμεσα σε σχολείο-κοινότητα, θεωρείται στις μέρες μας επιβεβλημένη και για να το επιτύχει αυτό η σχολική μονάδα, οφείλει να επιχειρήσει ένα άνοιγμα στην τοπική κοινωνία.

Εστιάζουμε στη δημιουργία σχέσεων με άλλες σχολικές μονάδες, θεωρώντας ότι τα προβλήματα στην εκπαίδευση, καθώς και η επίλυσή τους έχουν, κατά βάση, κοινωνική διάσταση.

Τομέας Στάσεων

Να ευθαρρυνθούν οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές της σχολικής μονάδας, να συνεργαστούν και να αλληλεπιδράσουν με συναδέλφους και μαθητές άλλων σχολικών μονάδων, με απώτερο σκοπό τον περιορισμό της εσωστρέφειας (και τη συνεργασία με τοπικούς φορείς)

- 1 Να ανταλλάξουν οι εκπαιδευτικοί καλές πρακτικές, εμπειρίες και προβληματισμούς και να οργανώσουν από κοινού δράσεις επιμορφωτικές.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΑΙ-ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ-
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΩ-ΜΑΘΑΙΝΩ

Τομέας δεξιοτήτων - γνώσεων

Οι μαθητές να αναπαραστήσουν εικονικά σκέψεις και απόψεις πάνω σε κοινωνικά θέματα.

Να αναδειχθεί η δημιουργικότητα, η φαντασία και η ευαισθησία των μαθητών.

Να επιμορφωθούν οι εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας σε θέματα σχεδιασμού-οργάνωσης-διδασκαλίας και αξιολόγησης της διδακτέας ύλης.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος